

# НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

## Светлый праздник Ханука |

Auteur: Архивы, [Архивы](#), 03.12.2007.



С 4 по 11 декабря евреи всего мира будут отмечать древний праздник Ханука

|

Согласно еврейскому календарю, на дворе у нас 5768 год, и как и каждый год в декабре будет отмечаться Ханука, один из самых популярных праздников у иудеев.

История его восходит к 150 году до н.э., когда земля древнего Израиля перешла от египтян к сирийцам, а сирийский трон занял Антиох Четвертый, по прозвищу Великолепный. В отличие от своих предшественников, которых мало волновали нюансы иудаизма и которые довольствовались тем, что вовремя получали с евреев налоги, Антиох решил насаждать греческий язык и культуру огнем и мечем. Надо сказать, что он не встречал сопротивления со стороны подчиненных народов, за исключением маленькой Иудеи.

Поняв, что камнем преткновения являются еврейские традиции и священная книга Тора, он попытался запретить и то, и другое. Свитки Торы сжигали, были запрещены

основные обряды и праздники, а нарушителей жестоко наказывали. Не желающие подчиняться Антиоху евреи находили убежище в горах и постепенно создали своеобразную повстанческую армию, которую со временем возглавил молодой человек Иегуда, по прозвищу «Маккаби», что на иврите означает «молот». А повстанцев начали называть маккавеями.

После длительной борьбы с Антиохом и его последователями, Иерусалим снова стал свободным городом, но первый Храм, разрушенный в 422 году до н.э., по-прежнему стоял в запустении.

В 138 году до н.э. Храм был заново освящен. По традиции, священники собирались зажечь огни Меноры, знаменитого восьмисвечника, когда выяснилось, что во всем храме не осталось ни одного запечатанного сосуда с ритуально чистым елеем, оливковым маслом. После долгих поисков удалось найти маленький кувшинчик с нетронутой печатью первосвященника. Масла в нем могло хватить лишь на одни сутки, а не на восемь, как предписывала традиция. И все же решено было зажечь Менору. Случилось чудо - огонь горел все необходимые восемь день.

В память об этом чуде и было решено отмечать Хануку и зажигать ханукульные свечи.

Так что то, что Хануку традиционно называют светлым праздником, связано и с тем, что чудо произошло в день освящение Храма, и со светом свечей, горящих в Меноре.

Зажигать свечи надо не просто так, а согласно древнему ритуалу, описанному в Талмуде, а именно: каждый член семьи зажигает свой светильник, причем в первый вечер - один огонек, во-второй - два, и так далее, пока на восьмой вечер не будут зажжены все восемь огней. В последнее время широко распространился обычай приучать к исполнению этой заповеди даже самых маленьких - как только они могут самостоятельно зажечь светильник и произнести благословения.

Если вы тоже решите зажигать свечи с детьми, не забудьте все же напомнить им, что играть с огнем опасно!

Самое популярное блюдо, которое обычно едят на хануку, это [латкас](#) - картофельные оладьи, хорошо известные на Украине как драники.

На фото: памятник Менора в Иерусалиме.

По материалам сайта [chanuka.ru](http://chanuka.ru)

[праздники в Швейцарии](#)

---

**Source URL:** <https://nashagazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/svetlyy-prazdnik-hanuka>